©EMA 4

Mia pmrartapia tédong V ouvdéetal ye éva Aapmtripa A.

ATTO pia diatopr] Tou aywyou, ot Xpovo t=20s diEpxeTal TTAr00¢

nAekTpoviwy ico pe N=10%, \ f

4a) H évraon Tou pedpartog Trou Siappéel Tov aywyd Ioo0Tal JE:
i) I= 8A

ii) I=0,8A

iii) 1I=80A

Aiveral 1o aroixewdes Qoprio Tou nAekTpoviou kard amréAurn niun
e=1,6-10""C

EmA£EETe T owoTr TTpdTacn Kai SIKAIOAOYROTE TNV ETTIAOYH 0AG.

(@13 43 pov.)

4B) Av aTov iB10 Xp6vo n pTrarapia TTPooPEPE! evEPYEIa oTo KUKAwpa E,=160J va Bpebei n 1don,
(d1agpopd duvapikol) oTa dkpa Tou AauTTTipa.

(3/3 pov.)
4y) Av ouvdéooupe TNV pTratapia avamroda avrioTpEPovTag Toug TTOAOUS TNG, N pwToBoAia Tou
AapTrrpa:

i) ©a fjrav o €vrovn.
ii) Aev Ba dAAade.
iii) ©a peiwvoérav.
EmA&gTe Tn owoTr TTpdTacn Kai SikaloAoyrioTe TNV ETTIAOYT 0aG.
(3/3 pov.)

2. T va Aettovpynoet éva pnyevnpo yeealeton pedpe évtaone I =3mA. Na vroloyicete 10
NAexTOO YopTio oL TEémer v Tepkoet and-la Statopy TovL xHAWBiov TOL PNYAVAUATOS OE
yoovix6 didotmpa ¢ =30s.

5. Oéhovpe vor ouvdéoovpe TEels tooug avttotates, pe R =3Q. [Twg npénet va Toug ouvdéoovpe €101
OOTE Vo EMITOYOLEE TNV peyaddteen Suvath olnf] avtioTaom xot TWG Yo ™V pxpoTeEn. Na
vroloyioete oe xdbe mepintwon v olxn avticToo.

3. Iwg eivor cuvdedepéves o1 Svo AVTIGTACELS;

R A R N R

a B Y L}

9. Ao avtioTtdreg Pe avtlotdoelg R;=20 Q kat R;=30 Q cuvdéovral pe
pratapia. OL avriotdrteg Stappéovral and 1o 510 NAEKTPLIKO pelpa

gvtaong 1=2 A.
a) Na oxebidoete to KUKAwUa Kat va Bpeite tnv tdon tng unatapiac.
8.
A. Na ypéayete tov pabnpetikd tomo Tov Nopov tov Ohm kat va ovopdoete ta peyédn mov Aappavovv
HEPOG GE aUTOV .
B. ZT0V MOPUKATO TIVOKA QAiVOVTaL Ol TIHES EVTNOTIS KUL TAOTIS IOV TRIPVOVHE ME EVOL TOADUETPO OE
£vay avtiotam otabepng avriotaong R .Na coprinpdoete Tov mivexa .
TAZH (V) ENTAZH (A)
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10) Xpnowonowbvtag éva moAVpeTpo kavovpe Tig e8¢ petprjoetg oe évay ayoyo. Otav 1) tdon
nov e@appoletal ota dakpa tov frav ¥, =12V n évraon tov pedpatog Ppébnke [, =24.
‘Orav n twdon firav V, =26V 1 évraon tov pedparog Ppélnke 1, =134. O ayoyog eival
avtiotamg Na dikatoAoyrjoete myv anavmor) oag.



6B. Avo Aauprmipes Ay kai A, pe avmiotaoeg R,=12Q kai

R,=24Q) avrictoixa eival ouvdedepévol Ot Oelpd, Kal TO A\ / /\\ {
ogloTnua Toug ouvdéeTal pe pmratapia tadong V. Mpokeipévou : 2

va METpriooUPE TRV Taon oTa dkpa KaGBe  avrioTdTn /

XpnoipotroloUpe BOATOUETPO Kal yia TNV éviaan Tou pelPAToOg (9

AUTTEPOUETPO.
Av n évdeign Tou BoAtopétpou 1 givar V=24V va BpeBoiv:
i. H évdeIgn Tou auTTEPOUETPOU. (2/3 pov.) 1 | 2
|
ii. H évdeign Tou BoATOPETPOU 2. (2/3 pov.) (] |
ili. H oAk} avTioTaon Tou KUKAWPATOS Kal n Taon NS
HTTaTapiag.
(2/3 pov.)

68. Na utrodeifete TTwg Ba TpéTTel va cuvdEBOoUY 01 AQUTTTAPES WOTE VA £XOUV HEYIOTN QWTOROAIQ,
SIKaIoAOYWVTAG TNV ETTIAOYH CAG.

(2/3 pov.)

15. Zvo didypaupa eaiveTal WS HETAPAAAETAI N £vTAon TOU NAEKTPIKOU pedpaTog Trou diappéct dUo
HETaAAIKoUC aywyoug oe ouvdpTnan pe Tn diagopd duvapikolU Trou epappoleTal oTa dkpa ToUG.

a. Na ppeite Tnv avrioraon Twv 300 aywyuyv,

p. Orav n 1don ora dkpa Twv aywywv eivar V=10V , va
UTTOAOYIOETE TO NAEKTPIKO @opTio Trou diEpxeTal amod pia diaroun 7 L0 e M '
KdOe aywyou o€ xpoviké didotnpa t = 3s. :
y. Na oxedidoeTe 1o Sidypaupa Tou deixvel g HeTaPAAAETal n :
avriotaon Twv 800 aywwuwv Ot ouvdptnon He To Xpdvo, gl cagd) DUty bar i
Bewplivrag 6T n Bepokpacia Twy aywywy TTapauével aTabepn. :

I(A) 4

0 16 V(V=)
13) Zovdtovpe dvo avtiotateg mapalnia, pe R =10QQ xav R, =40Q. Zra daxpa g

ovvOeopoloyiag cvvdeovpe pia mmyr) taong V =200V . Apod oxedidoete 10 KOKA®pA va
vrioAoyioete:
a. Tnvwoodovapn avriotaor)
b. Tnv évtaorn tov nAeKTPKOL PELPATOG ITOL dlappéet TO KUKAGPA
c. Tnv évtaor tov pevpartog mov dappéet kabe avriotaor).
6.AU0 avtiotateg pe avtiotaon R = 10Q kat R=5Q cuvdovtal o€ oElpA HE
ninyn tdong V=30V. Na oXebLA0ETE TO KUKAWLLOL KOLL VOL UTTOAOYLOETE TO pel AL
TIoU SLapPEEL TOUG AVTLOTATES Kat TN Stadopd Suvapikou ota akpo KABe
QVTLOTATN



A.2. 3¢ éva Epyaotipio PuOIKAG UTTApYXOUV TECOEPA KOUTIA YEUATA ME QVTIOTAOCEIG
(K1,K2,K3 ka1 K4). Zuykekpigéva, To KouTi K1 €€l avTioTAoEIS R, = 202, TO KOuTi K2 €xel
avTIoOTAoEI§ R, = 642, TO KOUTi K3 £X€&l avTIOTAOEIG R; = 812 KaI TO KOUTi K4 £X€el QvTIOTAOEIG
R, = 40.

K1 K2 K3 K4

MpooTraBbroTe va TTPOTEIVETE AITIOAOYNUEVA (OTO PUAAO QTTAVTHOEWY) Evav TPOTTO CUVOEDNG
QUTWY TWV QVTIOTACEWV WOTE VO KATAOKEUAOTE Hia 100dUvapn avriotaon R,; = 110,
XPNOILOTTOIVTAG OUWG ToV eAdXIOTO duvaTd apiBud avTiIoTAoEwy atrd KABE KOUTi.

Exere kar@ vou 61 n iIcod0vaun avrioraon: orn oUvoean O€ O&lpa auéaveral Kail eivar ueyaAutepn armo
v TR TN UEYaAUTEPNS avrioTaons TToU XPHOILOTTOINGNKE Kai otnv mapdAAnAn ouvdeon n
Icoduvaun avrioraon UEIWVETal SIQPKWS KaBwS mpoatiBevral avTioTaoelS.

1.

Aivovtal ol TINES TNG TAoNG Kal TNG EVTAONG YIa £va aywyo ayvwaoTng avrioTaong:

V (Volts) 0 2 6 8
I (A) 0 0,2 0,6 0,8

i. Na @ndagere TNV ypa@ikry TTapdoTacn TG £viacng Tou PEUUATOC TTOU dlappéel ToV
aywyod o€ ouvapTNoN ME TNV TAON OTA AKPA TOU aywyou.
i. T aviirpoowTtreUel N KAiON TNG yPAPIKAG TTapAcTaoNG TNG EVIAONG TOU PEUMATOG
TTO0U IappEel TOV aywyd O ouvapTNoN KE TNV TAON OTA GKPa TOU aywyou;
iii. ATTO TNV YPA@IKA TTapACTACN TTOU QTIAEATE va va BPEITE TNV TIUA TNG QvTioTAONG.

vi. Me 1peLg dtadopetikol g TpOTIOUG va Bpeite eAv MPOKELTAL YLa WLLKH avtiotoon.



7

MeTpOaUE OTO EPYAcTNPIO TNV TACN OTa Akpa VoS avrioTam vY)

1 (A)
Kal myv évraon tou pedparog nou tov Sappéel xat Bprikape ta 5 o
napaxdrw Jedyn Twv: - =
a. Na oxedidoeg éva kOkAopa kard@AAnAo yia va npayuaronoin- 2 4
Bouv oL napandvw peTphoeis. 3 7.3
4 12
b. Na kaveic tn ypapiki napaoraon I-V.

¢. Nowa eivar n poper) tou Siaypdpparog mou npokUnTer;

.........................................................................................................

d. IxkavomotEl 0 avTIoGTATNG TO vopo Tou Ohm kar yiati;
e. Me 1pelg S1adopeTIKOUG TPOTIOUC va BPEeiTe AV MPOKELTAL YLA WHLLKA avTioTaon.



